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Termés kilátásunk
Az a szeszélyes időjárás, amely 

az idei tavaszutót s nyárelőt uralta 
aggodalommal töltötte el gazdáink szivét. 
Gazdáink már a legrosszabbra voltak 
elkészülve, mikor végre a szeszélyes 
időjárás jobbra fordult s igy mégis 
számíthattunk a szemes jószágnál egy 
gyenge közepes termésre.

A július második felében beállott 
sűrű esőzés, különösen a kukoricza, 
répa, dohány, komló, burgonya, kerti 
vetemények s a sarju termésnek vált 
hasznára. A szöllő és gyümölcsösökre 
már nem volt ily jótékony hatása, 
miután az esőzés nagyon sokfelé, erős 
jégesővel párosulva érkezett meg.

A búza már mindenüt kepékben vagy 
már a magtárakban áll. A hazai buza- 
szeme minőségileg az idén elsőrendű 
kereskedelmi czik lesz. Elvétve talál­
kozik ugyan, szorult és aprószemü 
mag is, de azért ez mit sem vonhat 
le az idei termés minőségéből, mert a 
termés túlnyomó nagy átlaga a legki­
tűnőbb minőségű.

A búza hazánkban az idén min- 
denfelé szép piros és aczélos.

„KOMÁROM és VIDÉKE" TÍRCZÁJA.

AZ ELET.
Irta Zsoldos László.

A „KOMÁROM és VIDÉKE* eredeti tározója. —

Mily furcsa az emberi élet! Születünk 
és amíg felnövünk, szüléink fáradnak éret­
tünk, aztán mi dolgozunk magunkért, vagy 
megint nemsokára családunkért, s gyermeke­
inkért is. Emelett pedig szüléink is, mink 
is folytonosan másoknak huzzuk az igát, 
hogy megszerezzük nekik a maguk szellemi 
erkölcsi vagy anyagi hasznát, magunknak és 
mieinknek pedig — röviden mondva a min­
dennapi kenyeret. Lehet az a kenyér árpa­
lisztből, lehet az a kenyér finom, puha kalács, 
mindegy, mind a kelő elfogy, elszárad, újat 
kell venni helyette, s tovább kell dolgozni 
érette, ha tovább akarunk enni.

Látom a szegény munkást, ahogyan 
kora reggel siet a gyárba, műhelybe, mezőre 
s fárad késő estig, — miért ? Hogy időköz­
ben ehessék s estére kimerültén hazatérhes­
sen aludni, amikor legalább gondját feledi 
néhány órára. Látom a hivatalnokot, amint

A rozstermésre már nem mond­
hatjuk mindezt el, mert biz az sokfelé 
ablakos és csorba kalásszal lett learatva. 
Közbe-közbe pedig egész táblákat a 
hőütés is érte. így a termés egyes vi­
dékelv szerint nagyon különböző lesz.

Az árpának a júliusi esőzés na­
gyon nagy kárára volt, sok helyen tel­
jesen megsárgította a túlsók eső foly­
tán. A termés mindazonáltal úgy mi­
nőségileg mint mennyiségileg meg­
közelíti a közepest.

A zab ez esős időjárás folytán, 
úgyszólván uj életre ébredt. A már 
megakadt szemfejlődés, az üdítő esőzés 
folytán nagyobbára teljesen kifejlett s 
igy zabtermésünk is majdnem jó kö­
zepes lesz.

Vármegyénk termés eredménye 
holdanként a következő:

Búza: 6*09 mm ; Rozs : 5'24 
mm ; Árpa: 5'69 mm ; Zab : 5-05 mm.

így tehát megyénkben körülbelül 
423,700 mm. Búza; 189000, mm. 
Rozs; 233,900 mm. Árpa és 139,200 
mm. Zab termésre számíthatunk.

Az eredmény a legutóbbi statisz­
tikai jelentésekhez képest nagyon vál­
tozó. Búza termésünk kataszteri hol-

dankint 0'07 mm.-val; Rozs termésünk 
0'40 mm.-val; Árpa termésünk 0'53 
mm.-val, kevesebb ; mig Zab termé­
sünk 0.07 mm.-val több lesz.

Gazdáinknak tehát nincs oly nagy 
okuk az aggódásra mint azt általánosan 
hangoztatják, mert ez évi termésüket 
nagyon jó áron fogják értékesíthetni.

— ö.

Gazdasági törvényeink.
A gazdasági törvényhozás terén az 

utóbbi években nem sokat produkált az or­
szággyűlés. Pedig kereskedelmi és gazdasági 
életünk számos viszonylata régóta követeli 
a törvény utján való szabályozást, avagy a 
gyakorlati életnek megfelelő módosítást.

Kereskedelmi törvényünk, a mely három 
évtized óta hiányos, még mindig változatlan, 
noha az évek hosszú során át hazánkban 
és a külföldön szerzett tapasztalatok mind 
égetőbbé teszik módosításának szükségét.

Különösen a törvénynek a kereskedelmi 
társaságokra vonatkozó része az a mely 
sürgős módosításra szorul.

A részvénytársaságok alapítása és igaz­
gatása körül számos uj mozzanat merült fel

reggel már hetedfél órakor fölkel az egész 
család, hogy az apának ideje legyen megreg­
gelizni s átfutni a lapot, aztán föl a családfő 
a várba — hova a ministeriumba, gyerekek 
az iskolába, a szegény nagyságos asszony 
pedig, ha jó gazdasszony akar lenni, ki a 
piaczra, a vásárcsarnokba. Aztán a gyerekek 
tanulnak, az az apa dolgozik délig, az asz- 
szony pedig hazaérvén a csarnokból, kezébe 
veszi a főzőkanalat s amit fél délelőtt összevá­
sárolt, sütütt-főzött azt délben a megéhült 
gyomrok egy félóra alatt elköltik. Ebéd 
után a gyermekek újra kezükbe veszik a tan­
könyvet, édes anyjuk házi teendői után lát, 
az apa pedig ismét elmegy egy másik hiva- 
ta’ba, hogy délutáni mellékkeresettel gyara­
pítsa szerény jövedelmét. Az ügyvéd fölkel, 
délelőtt tárgyalásra jár, délután ügyfeleit fo­
gadja, este pőréit tanulmányozza, az orvos­
nak soha sincs meghatározott pihenő ideje, 
a katona pedig csak bár békében semmi 
hasznosat sem végez — hajnaltól délig, néha 
estig, sőt másnap lót — fut, viv, lő, nyargal, 
menetel, a tanárt, tudományos embert, mű­
vészt elfoglalják tanitványai, avagy a tudomá­
nyok s a müvészmestersége, az üzletember meg 
a vállalkozó még éjjel is azon törte a fejét 
hogyan lehetne még hasznossabbá tenni a

holnapot, — Miért ? Hogy napközben ő és 
családja egyék, éjjel pedig, ha lehetséges, 
aludjanak. És látok politikusokat, miniszte­
reket uralkodókat, milliomosokat akik szintén 
egész nap, reggeltől estig dolgoznak, bíbe­
lődnek, törik a fejüket, megint és örökké 
csak azért, hogy egyenek, s ha pihenni akar­
nak, pihenjenek. És még, aminek nyűge alól 
az utolsó napszámostól kezdve a leghatal­
masabb földi urakig senki sem tudja felsza­
badítani magát: hogy gyűlöljenek, szeres­
senek és csalódjanak, hogy kisebb nagyobb 
gyönyörökre találjanak, s aztán kiábrándul­
janak belőlük, és csömört érezzenek tőlük, 
hogy amig fiatalok, reméljenek, s mikor meg­
öregedtek : emlékezzenek és rettegjenek a 
haláltól, vagy várják a halált.

Ez, türelmes olvasóm, az én egyszerű 
felfogásom szerint az élet, melyért úgy gyű­
rik, lökdösik, tapossák egymást az emberek, 
mint mikor a színházban elkiáltja valaki, 
hogy : tűz van I — s megkezdődik az iszonyú 
halálos tolongás kifelé. Mert odakint, óh, a 
terhes, fájdalmas, de a puszta emésztésben 
és alvásban is ragyogó, szép élet, idebent 
pedig a szenes halál!

— És ez itt ... ez a nyomorult már 
közelebb van a kijárathoz . . . még megelőz 1
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2 Komárom és Vidéke 54-ik szám.

az évek folyamán, a melyek gondos figye­
lembevételt követelnek. Az igazgatóság tagja­
inak felelősége meglehetősen hiányosan van 
szabályozva és az 1906 évi jogászgyülés is 
noha a Németbirodalomban alig tiz éves az 
uj kereskedelmi törvény hatálya — szüksé­
gesnek mondta a kérdésnek ismételt szabá­
lyozását. Szövetkezeti törvényhozásunk hiá­
nyai köztudomásúak és mégis késik azok 
orvoslása, noha Nagy Ferencz egyetemi ta­
nárnak már évekkel ezelőtt jelent meg a 
kormány megbízásából készített javaslata. A 
törvényünk által ismert kereskedelmi társa­
ságok mellé, az 1892-ik évi németbirodalmi 
törvény megalkotása óta, a kereskedelmi tár­
saságnak egy uj alakja sorakozik. A korlátolt 
felelősségű társaság formájának hazánkban 
való meghonosítását kívánatosnak tartjuk, 
mert a részvénytársaság és a közkereseti 
társaság előnyeit igen megfelelően egyesíti 
magában. Ausztria már alkotott (1906) egy 
erről szóló törvényt, hazánkban pedig a Ma­
gyar Gyáriparosok Országos Szövetsége dol­
goztatott ki legutóbb törvényjavaslatot e tár­
sasági formáról. Reméljük, hogy a kormány 
engedve a legilletékesebb tényezők által ki­
fejezett óhajtásnak, nem fog késni a maga 
javaslatának előterjesztésével.

Ausztria egyéb tekintetben is megelőzött 
a gazdasági törvényhozás terén, megalkotta 
a chequetörvényt, a melyet évek óta sür­
getünk mi is, de hiába éppen úgy a mint a 
folytonos sürgetésünk ellenére sem sikerült 
módosítani, a kereskedelmi törvénynek a biz­
tosítási egyletre vonatkozó részét, amely 
annyi bajnak és visszaélésnek kutforrása. Az 
ezen üzletág szabályozósára annál inkább 
lenne nagy szükség, mert a szabályozásának 
állampapírjainak és cgyébb értékpapírjainak 
itthon való elhelyeztetésére is van jelentős 
kihatása. Különben a szóban lévő reform 
már vagy egy évtized óta van napirenden, 
amennyiben már Szilágyi Dezső megbízásából 
készült annak idején egy törvénytervezet. 

Sajnosán nélkülözzük még mindig hosz-

szadalmas, nehézkes és költséges csődeljárá­
sunk reformját is, valamint a hitelezőket ká­
rosító cselekményeknek csődön kívüli meg­
támadás intézményének behozatalát.

A fegyenczipar dolgában sem történt 
rendelkezés, pedig ennek versenye is — a 
mint azt már számos alkalomkor hangsúlyozni 
bátrak voltunk — - nagy kárára van a szolid 
kereskedőnek.

Fájdalmas, hogy mint a kivándorlás 
kérdésében, úgy a fegyenczipar anyagi sike­
rei tekintetében is a világ minden államainak 
versenyében mi győzedelmeskedünk. Kívá­
natos volna a letartóztatási intézetekben és 
a javítóintézetekben, a mai munkák helyett 
olyan iparágakra oktatni a munkásokat, ame­
lyeket csak most készülünk hazánkban meg­
honosítani. Ezáltal a: 
hogy ezek a munkáso 
könnyebben juthatnána 
szocziológia szempont!:

A telefondíjak leszáilitása 
nemcsak kereskedelmi 
lakosság forró óhajtását képezi. Számtalanszor 
meg is Ígérték e jótéteményt, de daczára az 
e tárgyban! sok ankétnak — tanácskozásnak, 
nem valósították ezt meg.

A váltóóvás reformja, amely külföldön 
már napirenden van, nálunk persze szintén 
kívánatos. Az óvás mai alakszerűsége nehéz­
kessége mellett, teljesen felesleges teher, mert 
azt egy ajánlott levélbe foglalt értesítés is 
Pótolja, költsége pedig igazán ok nélkül ter­
heli az éidekelteket. Azt hisszük hogy az 
óvást csak kivételes esetekre kellene fenn­
tartani, általánosságban a fentcmlitett értesítés 
teljesen elégséges lenne, akár az elfogadás, 
akár a fizetés hiányáról, akár egyéb váltó­
cselekményekről van szó. Ha a keresetekre 
hozott első végzések nagy horderejű kézbe­
sítése hivatalszolgákra bizatik, bizonyára meg­
nyugodhatunk a szóban levő óvási értesíté­
seknek postai utón való kézbesítésében is.
A Németbirodalomban a váltóóvás egyszerű­
sítése tárgyában készült törvényjavaslat szin-

; el lelietne érni,
iszabíidulásuk után
'glalkozáshoz, a mi
S üd‘cös lenne
állitáija évek óta
reink., de az egesz

Nem 1 Átgázoltam rajta, és istennek hála, a 
fojtó fiistből kint vagyok a szabad levegőn ! 
O szegény (már nem nyomorult többé, mert 
nem áll az utamba) odaégett, de csak nem 
áldozhattam fel magamat érte 1 ? . . . Ugyebár, 
türelmes olvasóm, ilyen varázsa az életnek. ?

Gondolkozni szeretnék rajta, ha tudnék, 
hogy mi ennek a varázsnak az oka ? Nem 
tudom, de látom a történelemből, hogy csak 
a nagy lelkek tudnak fájdalom nélkül meg­
halni az élettől. Mert a kicsinek öngyilkos­
sága nem megválás, csak menekülés egy le­
hetetlen helyzetből, mely a nyakukba szakadt.

A minap kint jártam a közvágóhídon : 
a barmok siralomháza ez. Az emberek közül 
nem mindenkinek adatott meg, hogy halá­
lából idegeneknek is — erkölcsi vagy anyagi 
hasznuk származzék: csak a vértanuk, jó 
tékony czélokra hagyatékozó gazdagok és a

tén az óvás postai formáját kívánja alkal­
mazni.

A polgári perjogunknak gyökeres reformja 
is még mindig késik és az eljárás most is 
az Írásbeliség nyűgében van. A kereskedelmi 
forgalom legjobban érzi ennek az elavult el­
járásnak káros következéseit, a szükségképp 
lassú ítélkezésből eredő nagy bajokat. Re­
méljük, hogy a mai igazságügyi kormány 
megalkotja majd az elődei által 40 óv óta 
ígért modern peres eljárást.

E reményünkkel kapcsolatosan annak 
az óhajtásunknak is adunk kifejezést, hogy 
nálunk is honositassék meg a kereskedelmi 
és iparbiróságok intézménye, a főnök és az 
alkalmazott közti vitás viszonyból eredő vitás 
kérdések elintézésére, úgyszintén olyan vitás 
ügyek ellátására, amelyek speziális kereske­
delmi és ipari szakismeretet igényelnek — 
feltéve, hogy a felek azt a bíróságot egyet­
értőén választja!:.

A keresKedelmi alkalmazottak jogviszo­
nyainak szabályozása, amelyről évekkel ez­
előtt már törvényjavaslat készült, máig is 
csak ígéret maradt. Pedig mi szivünk mele­
géh el óhajtjuk jogviszonyai méltányos rende­
zését. Óhajtjuk, hogy maradjon minden nap 
idejük a családjuk körében való pihenőre és 
szórakozásra, a tovább képzésre, valamint, 
h°gv egy munkás élet után beálló munka- 
képtelenségük esetére ne legyenek kitéve a 
n\ omornak és nélkülözésnek.

Az, alkalmazottakról szólva, emlékszünk 
meg arról az örvendetes tényről, hogy an­
nak daczára, hogy a kereskedelmi és ipari 
foglalkozás még mindég nem részesül hazánk­
ban a hozza méltó megbecsülésben, mégis 
.gén tömegesen lépnek a kereskedői pályára 
Kereskedelmi iskoláink felette süni látogatott­
sága a legjobb bizonyítéka annak, hogy kö­
zönségünk átérzi a pálya nagy fontosságát 
a nemzet gazdasága szempontjából, azonfelül 
pedig örvendetes tanúságot tesz e körülmény 
amellett is, hogy ifjúink immár buzgón töre­
kednek a kereskedőkre nézve nélkülözhetetlen 

f^nos es szakműveltség megszerzésére.

közveszélyes gonosztevők ezek a kiválasztot­
tak. A többi ember meghal, s legföljebb övéi 
örökölnek tőle valamit: fekete fátyolt, va­
gyont vagy adósságot. Nos, a jámbor vágó­
marhák többel dicsekedhetnek : a meddig él­
tek, megfejik, vagy igavonásra foghatják 
őket, mikor pedig letaglózták őket, husiikat 
bőrüket, belüket, mind-mind fölhasználják a 
gyakorlati érzékű emberek. Hogy a levágatás 
kellemes-e nekik, vagy sem, azt, természe­
tesen sem kérdezik- meg tőlük, mert hiszen a 
vágómarhának nem az élete érdekel bentinket, 
hanem a húsa, bőre, bele és egyéb értéke­
síthető részei.

Tehát, ahogy a vágóhídon, innen is, 
onnan is egy-egy keserves bőgéssel fogadva, 
vagy bőgéstől kisérve, ide-oda ődöngtem’ 
egyszer csak megálltam egy kisebb rekesz 
előtt. A rekeszben erős. fehérszőrü ökör ál-

^1T l«;VI \K? Igyunk mohai
hog egészségünket megóvjuk, mert csakis IDOhäi
a természetes szénsavas ásvány- IgJUnk mohai
Aiz erre a legbiztossabb óvszer. --------  Igyunk H10haÍ

saap«-

lőtt, izmos, naev fejét n ,’ ‘ S> ,Iejet a ,okirc konyává, mi-
", L lu arJcat csöndes megadottsággal 

csovalgatta jobbra-balra.
— Istenem — gondoltam és (bocsánat 

a hasonlatért, de hisz tulajdonképpen én 
magam ,s ember vagyok) önkénytelenül is 

mber sorsa jutott az eszembe — Istenem 
egy szc8eny taglózásra szánt ökör!

Az allat, mintha megérezte volna, hogv 
emSr°fSZ!V,Van a közelében, most Jl- 

fCJC1.“ nyakát visszafelé
a, SZemcben valami kimondhatatlanul 

cgyugyu fájdalommal tekintett rám.
bődfiléec ?UU Szólalt me8 azután mély 
bodulessel, miközben óh, hisz az lehetséges
mimhaSaPabkéPZelŐdtem’ nekem W rémlett,’
Min l a l :°geSenek kÜ1Önös Steinte volna. 
Mintha kérdezett volna tőlem valamit :

— Kassa, uram, hova jutottam ?

Ä fr TV FQ I forrást' haü- U ll ^ - 11 a - Ja a vesebajt gyógyítani akarjuk
™ ór ást ha ml£S í e?észtési zavarok állanak be. aus és sárgaságtól uabaduini akarunk,

p m,ndeo füKw6*‘='b™ ian(,Äksr.^ Kedvelt borviz I
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— Vidéki gazdálkodás. A „Pesti Hírlap“ 
ezen a cziinen írja a következőket: A vidéki 
városokban igen gyakori időközökben esnek 
bajok. Most Sátoraljaújhely polgármesterét 
függesztette fel a főispán csekély 42 esetben 
elkövetett szabálytalanságért, melyekben része 
volt több tisztviselőnek is akiket szintén ha­
sonló sors ért. De ez csak kisebb eset a 
nagy sikkasztások, nagy panamazásokhoz 
képest, melyek a közel múltban hol Nagy­
váradon, hol Kassán, hol Aradon előfordultak 
bizonyságául annak, hogy a vidéki városok 
legtöbbjében aligha megy rendjén a gazdál­
kodás és ha egyszeregyszer revíziót tartanak 
esőstől bukkannak elő a rendetlenségek. Ez 
pedig mind a régi jó idők hagyománya, azé 
a megszokott gazdálkodási módé, melynek 
homályában bőséges alkalom adódik minden­
féle visszaélés elkövetésére. Egyik jellegzetes 
vonása ennek a gazdálkodásnak a „bizalom 
az ősi erényben“. A városházakban, megye­
házakban csupa gentleman ül, akikhez a 
gyanúnak árnyéka sem férhet, annál kevésbbé 
mert e derék urak az úri vonások, minden 
külső jellegével bőségesen el vannak latva. 
Párbaj képesek a legszélsőbb határokig, sőt 
becsületbirósági elnökök s jaj annak, aki né­
mileg gyanakodva néz rájuk, még ha a hi­
vatali főnök is teszi azt, mert akkor menten 
lovagias utón csititják el a „rágalmakat“. De 
hogy is lehetne nem bízni e korrekt urakban 
akik hivatalban és hivatalon kívül hangos 
szóval hirdetik a becsület mindenhatóságát 
még akkor is, ha suttyomban épen ennek 
az ellenkezőjét cselekszik. Meg aztán jó paj­
tások, kitűnő mulató czimborák, akikről per­
sze hogy nem lehet semmi rosszat feltéte­
lezni. Másik oka a szabálytalanságok titokban 
tartásának az, hogy egy-egy ilyen városházán 
az összes tisztviselők, a föllebbvalóktól az 
utolsó dijnokig, egymáshoz vannak kötözve 
a kezesség, váltó és szövetkezeti jótállás 
ezerszeres lánczolatával. így aztán ha tudna 
is egyik a másikról valamit, nem bolond, 
hogy felfedezze s nyakát törje a bűnösnek, 
mikor ezáltal a kezesség révén ő is súlyos 
anyagi bajokba keveredhetik. És végül szá­
mottevő ok az is, hogy az ilyen szabályta­
lanságokra szerfelett bajos rájönni és pedig 
azért, mert 3—6 hónapi restanczia meg se 
kottyan egy-egy ilyen régi módi városházán, 
a visszamaradt irathalmazok őrült tömegében

- - Látom, — bólintottam némán a fe­
jemmel, — Szomorú sorsra jutott szegény- 
barátom (mert hiszen csak lehet a barátom, 
nemde, akinek a húsából élek ?) — De vigasz­
talódjék. . .

Az ökör közbevágott:
— Oh, (valószínű azonban, hogy most 

sem szólt egy értelmes szót sem s most is 
csak úgy bőgött, mint az imént s a miként 
neki tudnia adatott,) minek énnekem a vi­
gasztalás, uram ? Tudom hogy micsoda sors 
vár rám, ugyanaz ami többi barátainkra, a 
kik hallja ugyebár — itt is, amott is, minő 
keserves bőgőssel várják a maguk végzetét, 
mely közös mindnyájunkéval. Anyámból tejet 
fejtek, ebből vajat, túrót, sajtot készítettek 
apám, igaz hogy felöklelt egy csordást, de 
én, jó uram a világon soha a légynek sen^ 
ártottam, még azt is hagytam, hogy csak úgy

aztán ugyancsak nehezen tud eligazodni az 
ellenőrző szem. Baj továbbá az is, hogy egyes 
szakokat az egyes hivatalnokok valósággal 
kisajátítanak s féltékenyen őrködnek arra, 
hogy az ő dolgukba más bele ne üsse az 
orrát. Például a gazdasági tanácsos úgy ül 
az ő iratain és aktáin, mint a tyuk a tojásán 
s amit a kezéből kiad a közgyűléseknek való 
előterjesztés végett, abban oly ravaszul el 
vannak simítva az elsimitandók, hogv tel­
jesen járatos ember sem veszi észre a pa­
namát, nemhogy a közgyűlési tagok akik 
vajmi keveset konyitanak a dologhoz. Mind­
ennek aztán az az eredménye, hogy a vissza­
élések kezdetén senki sem tud a bajról és 
például Sátoraljaújhelyben 42 esetnek kellett 
összeadódni, mig a főispán erélyesen szét­
ütött a bandában. Igazán a legfőbb ideje, 
hogy e balkáni állapotoknak vége szakadjon 
és a városi, megyei hivatal is csak oly ren­
des, mindenkor tiszta képet nyújtó hivatal 
legyen, mint akár egy nagy részvénytársaság 
hivatala, ahol modern kezelés szerint megy 
a dolog s ahol hamarosan rajtakapják a 
hűtlen tisztviselőt a szabálytalan kezelésen. 
Egy országos nagy razziával kellene kezdeni 
a dolgot, — minden városi és megvei ügy­
vezetés alapos és gyökeres felülvizsgálásával 
melynek nyomán aztán uj rendbeosztás és 
ügyvezetés lépjen életbe. Akkor aztán végre 
rend lehetne ebben az országban, melynek 
sok városában ma még igazán balkáni mó­
don folyik a közpénzekkel s közügyekkel 
való gazdálkodás, amit most még inkább 
garázdálkodásnak lehet minősíteni. Kérdés, 
hogy ezen csikkért nem e Ítélik c el, a pol­
gármesterek a Pesti Hírlap csikk íróját 100 K 
fő és 40 K mellékbüntetésre?

Hírek.

TÜKÖRDARABOK.

I.
Csöndes az éj. Mindenki pihen. 
Ébren egyedül én vagyok.
De mégse', mégse'. Velem vannak 
A fénylő csillagok.

Oly jó, oly édes egyedül itt,
Ahol nem zavar senki sem.
Szállhat a lelkem . . . Szállhat, szállhat 
Sebesen . . . sebesen . . .

Arczomba csap az illatos lég —

A szemeimet lehunyom:
Vájjon miről is áhnodol most,
Szép szőke angyalom ? . . .

II.
Rólad álmodom,
Szép szőke angyalom.
Átölellek, megcsókollak.
Hosszan, forron megcsókollak.

Te gyújtód — látod ! —

Szivemben a lángot,
Mely sok zengő dalt terem.
Lelkes, gyújtó dalt terem.

Éltem zord egén :
Te vagy a tünde fény.
Ha nem volnál, én sem lennék.
Tudom, régen már nem lennék.

Rólad álmodom,
Szép szőke, angyalom.
Átölellek, megcsókollak.
Hosszan, forrón megcsókollak.

III.
Nem kívánok más egyebet,
Mint csak tiszta szerelmedet.
Lelkem, ami felvidítja,
Szivem, ami meggyógyítja.

Lész te igy az én világom,
Tündér-álmom, imádságom.
Életemnek drága gyöngye,
Tiéd leszek mindörökre. S.

hemzsegjen a testemen az istállóban. Es 
mégis uram, most kivégeznek, mintha gonosz­
tevő lettem volna. Semmi örömem sem volt 
az életben uram, s borzasztó, hogy még az 
elmúlásom is ily szomorú !

Igazán megesett szegényen állaton a 
szivem s meleg részvéttel kapargattam meg 
a szőrét.

— De — kérdeztem bizonyos ámulattal 
de, ha semmi örömöd sem volt az életben 
öreg, akkor minek búsulsz ? hogy itt kell 
hagynod ezt a világot ? Mi az a mi vonz, 
mi, ami visszatart, hogy : oh, élni maradni 
akarok, nem akarok még kimúlni, mint a 
többi szerencsétlenek! Mi az, mondjad meg 
ezt, szegény állat.

Az ökör, ej, milyen furcsa dolog is ez, 
elfordította tőlem a fejét és megint csak mé­
lyen, meghatóan, keservesen bőgött egyet.

Aztán jámbor tekintetével ismét rám 
nézett, ezúttal olyan értelmesen, hogy min­
dent egyszerre megértettem.

— Igen az élet mégis megadja neked, 
hogy legalább bőghess, ha szenvedsz. Mig 
a taglózás után . . .

És hirtelen mint a villám, az eszembe 
czikkant, hogy az emberek közül is az utolsó 
pária is hogy ragaszkodik ösztönszerüleg az 
élethez, a melyben, tudja, érzi, hogy — ha 
mást nem — legalább szenved.

Otthagytam a szegény párát s a vágó­
hoz vetődtem . . . Éppen egy letaglózott ök­
röt emeltek el a legények. Üveges szeme 
véletlenül rámmeredt s én borzalommal ol­
vastam ki belőle a panaszt, hogy:

■— Én nekem már szenvedni sem
lehet!

Snitzer Hdoll es áruháza
Rendkioüli nagy kedoeznények. Szolid készítmények.

mérsékeli árak.
Komárom,

Kossuth-tér és
Keduezö fizetési feltételek. Oókai-utcza sarok.
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— Az ácsi csata emléke. Augusztus 6. 
Régi dicsőség, régi diadal, s régelinult öröm- 
napja volt ez Komárom hős védőinek, Ötven- 
nyolcz évvel ezelőtt, villogott utoljára diadal­
masan a magyar kard, a honvéd kard, a 
herkályi síkon s az ácsi erdőben. Azontúl 
pedig mintha megbabonázták volna a magyar 
fegyvereket. Mindenüt vereség és megaláz­
tatás érte a győzelemhez és dicsőséghez szo­
kott félisteneinket, a derék honvédőinket. 
Vezérei egyenetlenkedése, a túlnyomó erő, az 
élelem s a felszerelés hiánya megtörte orosz­
lán! bátorságukat, s emberfeletti kitartásukat 
s mindenfelé a csiiggedés szállta meg a szi­
veket. Csak Komárom és hős védője Klapka 
állt rendületlenül. Az ácsi diadal után uj re­
mény kelt a keblekben. Az ut nyitva lett 
Bécsig. A bátrak már újból reméltek, de 
hiába. Már akkor eldőlt a magyar szabad- 
ságharcz sorsa . . . Még néhányon élnek e 
nagy és szép idő fiaiból, kik évről évre ki­
zarándokolnak magukra hagyatva a hálátlan 
utókortól, az ácsi koszorús tört kőoszlophoz, 
hogy elsírják szivük fájdalmát, hogy kipanasz- 
kodják magukat elhunyt társaiknak. Az idén 
sok mondani valójuk lehetett. Beszélhettek 
egy szertefoszlott csalfa nemzeti álomról, egy 
nemzetietlenné vált nemzeti kormányról, egy 
hite és elve hagyott pártról s egy félreveze­
tett meg tönkretett népről, aki végső kétség­
beesésiben mint lavina hegytetőről, a völgy­
be oly fokozódó sebességgel vándorol ki 
Amerikába, hogy itt hagyja hazáját, a csa­
lódások és kiábrándulások földjét.

— Kóstoló. A Komáromi Protestáns 
Nőegylet ez évi kóstolóját ma egy hete tar­
totta a Dalegyesület helyiségeiben. A kóstoló 
már évek óta nem sikerült ily fényesen, mint 
az idén. A^Dalegyesület kerthelyiségében már 
kora délután óriási közönség hullámzott, köz­
tük igen sok vidéki uricsaláddal. A legna- 
gyob elismerés illeti meg az egyesület vezető 
hölgyeit : özv. Szépe Pálné, Szíj Jánosné és 
Pázmándy Károlyné úrasszonyokat, továbbá 
a többi elárusító hölgyet, akik a háziasszony- 
tisztét rendkívül szeretetre méltóan, nagy7 
gonddal és körültekintéssel végezték. Volt is 
keletje a pompás sülteknek és a kitűnő tész­
táknak. A pezsgős sátornál pedig, ahol özv. 
Scheinbcnhof Konstantinná és Kirchner Gyu- 
lané úrasszonyok töltötték be a háziasszony 
tisztet, valóságos bucsujárás volt. Este kilenc 
ora táj ban megkezdődül a tánc e's Lángó 
pompás muzsikája mellett hajnalig tartott. A 
mind anyagi, mind pedig erkölcsi tekintetben 
fényesén sikerült mulatság szép összeggel 
gyarapította az egyesület bevételeit.

Állami tisztviselőink egyesülése. A 
komáromi állami tisztviselők vasárnap déle­
lőtt értekezletre gyűltek össze, melyen Kovács 
József pénzügyigazgató elnökölt. Az értekez­
let elhatározta, hogy a komáromi állami tiszt­
viselőknek egyesületté való megalakulást kí­
vánatosnak tartja és kimondta az egyesület 
megalakulását. Elnökké Kovács József pénz- 
hg.\ igazgató, pénztárossá Igó Endre adótár­
nok, Gottstein Dániel adótisztet választották 
meg, az alapszabályok megszerkesztésére 
Kovács József elnöklete alatt, Kuváry László 
km et dőtanácsos, Sztráska György törvény- 
széki bíró, Igó Endre adótárnok és Gottstein 
Darnel adótisztböi álló bizottságot küldték ki 
akik a vasárnap d. c. 11 órakor a Vigadó 
nagytermében tartandó közgyűlésen mutatják 
be az alapszabálytervezetet. Az alakuló gyű- 
es foglalkozott a szegedi országos tisztviselő 

kongresszuson való képviseléssel is ahol 
fontos tisztviselői kérdések lesznek n’apiren- 

u. m. a szolgálati pragmatika, az öz-den
vcföi nyugdíj kérdése, a lakbéreknek orszá­
gos rendezése stb. A kongresszusra három 
tagot küld ki a komáromi egyesület és ezeket 
szinten vasárnap választja meg, kívánatos te­
hat, hogy ezen a közgyűlésen minél teljesebb 
számmal jelenjenek meg állami tisztviselőink.

— Tánczmulatság. A magyarországi 
acsmunkasok komáromi szakegylete Maitz 
Rezső (Vigadó) nagytermében, 1907. évi 
augusztus 25-én a kontáramban tervezett

„Munkás Otthon“ alapjára világpostával, 
confetti-és szerpentin csatával egybekötött 
tánczvigalmat rendez. Belépti-dij : Személyjegy 
1 K. Család jegy 2 K. Feliilfizetések köszö­
nettel fogadtatnak s hirlapilag nyugt áztatnak.

— Bucsuestély. László Kálmán főnök­
helyettes, posta és táv főtiszt 8-án este Mé­
száros Pál vendéglőjében Szombathelyre tör­
tént áthelyezése alkalmából a posta és táv. 
altisztek és szolgák számára bucsuestélyt 
tartott. A bucsuestélyen a szolgálatban levő­
kön kívül mindenki megjelent. Kartársai ne­
vében mint legidősebb altiszt Solymosi Bálint 
mondott felköszöntőt. Beszéde befejeztével 
egy remek csokrot nyújtott át az eltávozan- 
dónak, László meghatva mondott köszönetét 
a meleg és őszinte ünneplésért a melyben 
részesítették. Az egybegyűltek Lászlót szavai 
után zajosan megéljenezték.

— Uj ügyvéd. A győri ügyvédi kamara 
Dr. Schreiber Lajos ügyvédet Komárom 
székhelyivel az ügyvédek lajstromába felvette. 
Dr. Schreiber ügyvédi irodáját Városház-utca 
12 sz. a (Gruber féle házban) már meg is 
nyitotta.

A fürdés áldozata. Kapocsy Lajos m. 
kir. posta és távirótiszt mit sem sejtve vígan 
ment kedden d. u. a Dunára fürdeni, hogy 
a forró kánikulai nap fáradalmai után lehűtse 
magát a hüs habokban. Nem is sejtette 
kittinő úszó létére — hogy az utolsó útja 
az életben. Kapocsy három jóbarátjával, Un- 
gár Jenő, Káplán Adóm s Horváth Jenővel 
együttesen mentek a hajójavító műhely 
alkalmazottjai részere a Kisdunán fentartott 
kabinba fürdeni. Később azonban kikiván- 
koztak a szabad Dunára s ott folytatták a 
fürdést. Itt is vígan voltak mintegy 3/r óráig, 
mikor is elhatározták, hogy véget vetnek °ií 
fürdőzésnek. Már ki is jöttek a vízből mind 
a négyen, együttesen az öltöző felé haladtak. 
Ekkor jött Kapocsynak az a szerencsétlen 
gondolata, hogy mégegyszer lubiczkoljon a 
csábitó hullámokban. Kapocsy- mit sem hall­
gatva társaira, egy erős lendülettel a Dunába 
vetette magát s pedig oly szerencsétlenül, 
hogy a talajt egyszerre elvesztette lábai alól 
s elmerült. Ungár Jenő ki már majdnem az 
öltözőnél volt, észrevette barátja szerencsétlen 
helyzetét, azonnal odarohant, hogy segítsé­
géi e legyen. Egy pillanat alatt keresztül ve­
tette magát a korláton s a fuldokló felé úszott. 
Már egy méternyi távolságra megközelítette 
Kapocsyt, mikor az ijedtségtől, hogy legjobb 
barátja a vízbe fullad görcsöket kapott s nem 
háta barátját kimenteni. A lármára azután 
nyomban jöttek csónakokkal segítségre. A 
segítség azonban már elkésett, mert akkorra 
biz Kapocsy7 elmerült. Kapocsy mindössze 
24 eves volt. Rendkívüli szimpatikus, szives 
es előzékeny volt mindenki iránt. Barátai és 
ismerősei rajongtak érte. Kiváló képessége 
ludasa, szorgalma és ambicziója pedig szép 
jövőt biztosítottak neki. Holttestét még mám 
sem sikerült ki fogni. ' °

— A nyolcadik országos Gazdakonq- 
reszszus, mely Pécsett szeptember havában
pSZ, ™erg,.tartyil’ rendező bizottságába Kálmán 
Rudolf főispánt a varmegyei Gazdasági Egye­
sület elnökét és Baranyay Géza nagybirto­
kost, a Gazdasági Egyesület szövetkezeti 
központja es méhészeti szakosztálya elnökét 
tagokul hívta meg; a kongresszuson való 
részvétéi iránt jelentkezni lehet a Gazdasági 
Egyesület titkári hivatalánál. “

Népakadémiák a tatai járásban A
magyarosító népakadémiák ügyében örven-
de-'ro i0rdUlat ál!°.U be> amennyiben az azok 
működését irányító egyesület megalakult Az 
elnöki tisztre Fáy Istvánt, a járás agilis és 
ugybuzgo foszoigabiráját nyerték meg Az 
egyesulat titkára Kertész Ferenc tanárjelölt, 
az első nepakadémia szervezője lett. helső-
Sálin« l-helyi „bizottsá8 elnökévé Stander 
Sándor körjegyzőt választották meg. A hasz-
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— A komarom-érsekujvári vasút ré­
szére Oszőny határában leendő kisajátítási 
eljárás foganatosítására Ko m áro m várni egye 
főispánja tárgyalást rendelt cl, melyre Asz­
talos Béla vármegyei főjegyző elnöklete alatt 
Kuppis József kir. főmérnök és Mészáros 
Sándor földbirtokos vármegyei bizottsági tag­
ból álló bizottságot küldte ki. A bizottság 
augusztus 14-én d. e. 10 órakor kezdi meg 
működését a komáromi vasúti állomás hiva­
talos helyiségében.

Uj hitelszövetkezetek. F. hó 4-én alakult 
meg Kocson a községi hitelszövetkezet. El­
nökké Giczey Sá.idor községi jegyző lett 
megvá'r sztva, ki az alakítási mozgalmat kez­
deményezte, a felügyelő bizottság elnök pedig 
Dereskey János gazdálkodó lett. Az uj hitel- 
szövetkezet szeptember hó 1 -én kezdi el mű­
ködését. Kölcsönöket egyelőre 7% kamatra 
folyósít, betéteket pedig" 4'/a%-os kamato­
zásra fogad el. Ugyanaznap volt értekezlet 
Mocsán a hitelszövetkezet alakítása ügyében. 
Az értekezleten megjelentek a község lelkészei, 
tanítói, elöljárói és a gazdaközönség is szép 
számmal. Egyetértőleg kimondták, hogy a 
hitelszövetkezet megalakítását szükségesnek 
tartják, s nyomban megkezdték az aláírásokat 
is. Az alakuló közgyűlés még e hó folyamán 
meg lesz tartva.

— Á Hat az emberben. Tóth Imre, Csonka 
István Nagytanyi lengyári munkások erő­
szakos merényletet követtek el Ráró Eszter 
Nagytanyi hajadon ellen. A két brutális em­
ber a falun kívül az utón találkozott a lány­
nyal, a kit minden ellentállása daczára a falu 
végén levő árpavetésbe hurczolták s ott meg- 
becstelenitették. Tóth Imre a tett elkövetése 
után bár megszökött, mindamellett Hapér 
János csendőrőrsparancsnoknak sikerült őt 
elfogni. 1 óth most a komáromi ügyészség 
fogházában elmélkedik csúf tette felett.

Piromanikus kamarás. Szomorú és meg­
lendítő szerencsétlenség, érte a napokban 
Bábolnán Losonczy Károlynál, a bábolnai 
mentelepi igazgató özvegyét. Fián, Losonczy 
Károly, cs. és kir. kamarás, tart. huszárfő­
hadnagyon, ki régebb idő óta erős fokú ideg­
gyengeségben szenvedett, pirománia alakjában 
kitört a' tébolyodottság. A szerencsétlen 38 
eves ember a legutóbbi időben özv. édes 
anyjánál tartózkodott, hol idegbaja eyyre 
jobban elhatalmasodott, anélkül hogy eleinte 
észrevették volna rajta elborult elméjét. Néhány 
nappal ezelőtt, Bábolnán rövid idő alatt négy 
helyen is tűz támadt. Losonczy mindenütt 
jelen volt s a legveszedelmesebb helyen 
czigarettaval járkálva gyönyörködött a tűz­
ben. Nagy nehezen tudták csak elvonni a 
Szerencseden embert a lángok közül. Beszél- 
iitottak a Budapesti Lipótmezőre.
. . Kimentett fiú. Kedden délután egy 

— 1° eves fiú fürdött a Vágdunában. A fiú 
a sok úszástól teljesen kimeri’'t, úgy ho"v 
nem lett volna képes a partot elérni és a 
habok kozott lelte volna halálát. Szerencsé­
jére arra sétáltak Nagy Ferenc dr. ügyvéd és 
Szíj Ferenc városi aljegyző, akik a veszélyt 
megla va egy rudat nyújtottak a fiúnak és 
így sikerült is ot kimenteniük a hullámokból.

mal?Set: Ireczki István Path pusztai 
cseled több tarsavai együtt szecskát vágott.

kozben társaival beszélgetésbe ' ele­
gyedett, beszélgetés közben akart a gépbe
efofolv.Tn ten,nÍ dC a henger a beszélgetésbe 
elmélyedt figyelmetlen munkás kezét e pilla-
vá5,aií U k£íPta S jobb keze fejét a szecska-
1-öfknrh Ck eVa®ta' A szerencsétlen embert a 
kozkorhazban ápolják.
mint Körömi Koronatakarékpénztár, 
mint részvénytársaság. A Komáromi Korona
köfonek-PefZtar-, eddlg mint szövetkezet mű- 
kodo t es fonalasának hetedik évében fontos
ata‘íUlaSu kÜSZÖbén á]1- Az igazgatóvalaszt- 
3ln y elhatározta, hogy részvénytársaságot 
alapit melyre az alapítási tervezetet ki is 

ocsajtottak. A tervezet szerint 500 db. 200
okfoLreS,ZVen,yubOCSáttatik ki> melyeket f. évi 
október !-ig lehet jelezni. Bővebbet lapunk 
hirdetési rovatában talál az olvasó.

i

n

&
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— Kegyvesztett utcza. Szaharai por, 
fojtó cloaca bűz, állandó malaczvisitás ez 
az idei kánikulához ráadás a Báró Eötvös 
utcza alsó felében lakóknak. Az utcza bár a 
város legélénkebb részén van, s elég nagy 
forgalmú, úgy látszik töröltetett a mérnöki 
hivatal által az utcza öntözések térképéről, 
a rendőrség által pedig a köztisztaság és köz­
egészség miatt tartó ellenőrzési vizsgálatok 
alól. Igaz ugyan, hogy ezen utcza részben 
nem lakik sem a polgármester, sem a helyet­
tese avagy a rendőrkapitány, de azért ezen 
urak nélkül ‘is megérdemelnék úgy az ut- 
czában lakó mind keresztiilmenő polgárok, 
hogy e pokoli hőségben legalább naponta 
egyszer öntöznék ez utczarészt. Azután meg 
micsoda kőbányai sertéshizlaló illat csapja 
meg az ember orrát, mikor a kávéháznál a 
sarkon befordul. Igazán csuda, hogy a szom­
szédok még nem betegedtek bele ebbe a 
fojtó bűzbe. Hol itt a rendőrség erélyes keze? 
Vagy tán a város nem létező idegenforgalmát, 
akarják avval életre kelteni, hogy a város 
közepén felépítendő főgymnasiumnak úgy­
szólván tőszomszédságában, ország világ épü­
lésére egy pokoli bűzt terjesztő hizlalót muto­
gassanak. Nem tisztelt rendőrség, most az 
egyszer csalódnak, a ki disznóhizlalót akar 
megnézni, vagy annak illatát akarja élvezni, 
biz az elmegy Kőbányára, igazi hamisítatlan 
nagy hizlalóhoz s nem holmi talmi Eötvös 
utczai hizlalócskához. Azért hát úgy a t. 
mérnöki hivatal, mint t. rendőrségnek ajánljuk, 
hogy vegyék vissza kegyeikbe a kitagadott 
gyermeket — pardon utczát s 1) öntöztessék 
legalább naponta egyszer mig e nagy hőség 
tart 2) pusztítsák ki mielőbb a fiók disznó­
hizlalót az utczából mielőtt az ennek a pokoli 
bűzétől megmételyezett levegő a szomszédok 
egészségében komolyabb bajt nem okoz. így 
legyen.

— Elfojtott tűz. E hó 7-én éjjel félegy- 
órakor könnyen végzetessé válható tüzet 
fojtottak el. Domonkos Sándor pihegő utczai 
házában az ablakdeszkára tett s éjjelre égve 
hagyott lámpa kigyuladt. A házbeliek mind 
aludtak s igy a lámpa kigyuladását senki 
sem vette észre. Az égő lámpától, tüzet fo­
gott az ablakdeszkája, majd az ablakrámája 
s a lángok már a tetőt kezdték nyaldosni 
midőn szerencsére az éjjeli szolgálatát telje­
sítő Takács Imre rendőr vitte arra a véletlen. 
A rendőr nyomban lármát ütött s felverte 
úgy a házbelieket mint a szomszédokat. Az 
összeszaladt emberek segítségével azután 
eloltotta a tüzet mielőtt komolyabb baj tör­
tént volna. Ha a ház kigyulad, úgy a tűz a 
szorosan egymás mellé épített Pihegő-utczai 
házakat ugyancsak megtizedelte volna.

— Czigányok fényképalbuma. A leg­
utóbbi hetek borzalmas eseményei arra bírták 
az igazságügyminisztert, hogy a kóbor czigá­
nyok ellenőrzésére és szemmeltartására al­
kalmas intézkedést tegyen. Utasította az ösz- 
szes törvényhatóságok első tisztviselőit, a 
csendőrparancsnokságokat hogy velük szemben 
a legnagyobb erélylyel járjanak el. Az egyes 
esetekre nézve pedig a nyomozás könnyebbó 
tétele végett elrendelte, hogy a nyomozó 
hatóság kezei közé került kóbor czigányok 
személyazonosságának megállapithatása vé­
gett ujj lenyomatokat készítsenek. Az igaz­
ságügyi miniszter leiratában a daktiloszkopia 
alkalmazást, vagy pedig azt tartja helyesebb­
nek, ha a kóbor czigánybandákat lefény­
képezik.

— Külföldi ásványvizek megadóztatása.
Wekerle dr. miniszterelnök mint pénzügy- 
miniszter leiratilag értesítette a Balneológia 
Egyesületet, hogy a külföldi ásványvizeknek 
a jövő esztendőben való községenkinti fo­
gyasztási adóval történő történő megadózta­
tását megengedhetőnek tartja. Ha ezen meg­
adóztatás általánossá válik, úgy egy nagy 
lépéssel közeledünk annak u megvalósulá­
sához, hogy a külföldi ásványvizek helyett 
a magyar ásványvizeket fogja közönségünk 
vásárolni.

Balatonfüred eladása. A „Veszprém- 
vármegye“ arról értesül, hogy a szent Be- 
nedek-rend Sümegi József dr. orvosnak 
opcziójogot adott Balatonfüred megvételére 
1.400,000 kor. árig. Ugyanezen forrás szerint 
Sümegi dr. a Magyar kereskedelmi részvény- 
társaság megbízottja, a mely három millió 
koronát akar befektetni uj modern szállóra, 
kaszinóra, sétányokra, villamvilágitásra.

— A vendéglősipar képesítéshez kötése.
A Magyar Vendéglősök, Országos Szövetsége 
a kereskedelmi miniszterhez hosszabb bead­
ványt intézett, a melyben az ipartörvény kü­
szöbön álló revíziója alkalmából a szállodás 
és vendéglősiparnak a képesítéshez és enge­
délyhez kötött iparágok közé sorozását kéri. 
A szövetség hivatkozik beadványában arra, 
hogy a kérdés már évek óta szakgyülé- 
seken és kongresszusokon napirenden van s 
a kérdés eldöntésére hivatott tényezők leg­
nagyobb része is mellette nyilatkozott már. 
A szövetség törvényhozásilag annak kimon­
dását kéri, hogy : „Budapesten és a törvény- 
hatósági joggal felruházott városokban ital­
mérési engedély csak oly egyéneknek adassék, 
kik az állami italmérési jövedékekről szóló 
1888. évi XXXV. t.-ez. 5. pontjában meghatá­
rozott kelléken felül még az iparüzlet gyako- 
rolhatásához szükséges szakképzettséggel is 
bírnak, nevezetesen, akik kimutatni képesek, 
hogy valamely fennálló pinczérszakiskola év­
folyamait elégséges eredménnyel elvégezték 
és ezenfelül szállodai, vendéglői üzletben, 
mint pinezérek három évig kifogástalanul 
működtek“. A szövetség végül arra kéri a 
minisztert, hogy az ipartörvényjavaslat tár­
gyalása végett tartandó enquetv-re hívja meg 
képviselőit.

— Czigarettások öröme. A mi kor­
mányunk se sokat ad az orvosi statisztikákra, 
mibe sem veszi azokat az ijesztő számokat 
a melyek a nicotin okozta haláltól évről évre 
nőnek. Legújabban ahelyett hogy megszorí­
taná a dohány czigaretta elárusithatását több 
fajta olcsó czigaretta s pipa dohány árát 
akarja leszállítani. Többek közt a 2G filléres 
czigaretta dohányt 20, a 14 fillérest 8 fillé­
rért akarja árusitatni, ugyszinte a 6 filléres 
pipadohány árát is leakarja 4 fillérre szál­
lítani. A kormány erősen bízik benne, hogy 
ezen árleszállítással, lényegesen megnöveszti 
a fogyasztást. Mindenesetre üdvös volna ha 
ezen rendelettel együttesen kiadna a kormány 
egy másik rendeletet, hogy a dohányáru­
soknak pénzbírság terhe alatt tilos legyen 
15 éven aluliaknak dohányt vagy czigarettát 
kiszolgáltatni.

— Meggondolta magát. Egy fővárosi 
napilap apróhirdetései között olvastuk a kö­
vetkező nem mindennapi sorokat:

•— Azt a szemtelen, de szép fiatal 
embert, aki tegnap a körúton megszólítani 
merészkedett s többszöri erélyes fölhívásomra 
sem távozott oldalam mellől s egy mellék- 
utczában megcsókolt s akit ezért kétszer 
arczul ütöttem és háromszor szembeköptem, 
felkérem adjon életjelt magáról e lap kiadó- 
hivatala utján. Jelige: „Meggondoltam.“

* Gazdák figyelmébe. Azok a gazdák, 
kik saját érdeküket szem előtt tartják, szük­
ségleteiket okvetlenül a Singer Mór W. özv. 
és fia czégnél Győrött, Tejfeles-u. 1 szám 
alatt szerzik be. A ezég óriási raktárt tart 
legjobb minőségű zsákokból és ponyvákból 
és mérsékelt dijak mellett asztagtakaró pony­
vákat és zsákokat kölcsön is ad. A kölcsön­
adott ponyvákat féláron lehet a czégnél be­
szerezni. Magyar kéve és porcziós köteleket 
jutakötőből 150 czm. hosszú 1000 darabon­
ként 7 kor. 50 fillérért, ugyanazt facsattal 
11 koronáért adja. Ugyanaz kenderkötőből 
9. — 11. — és 13 koronáért kapható a 
czégnél.

Felelős szerkesztő : A lapkiadótulajdonos.
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda
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HIRDETÉSEK.
Kosztos fiút szolid polgári 

család elfogad, 
az iskolai idénvre. Czim a kiadóban.

Brázay sósborszesz
FOGKRÉM a legjobb **

Kérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár- 
jegyzékemet 3060-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, 
ezüst- és aranyóruk, valamint mindennemű szolid arany 

és ezüst áruk, hangszerek, aczél- és 
börárúk stb.-ről eredeti gyári árban. 
Nikkel remontoir óra K 3.—
System Roskopf patent óra K 4.—• 
Svájci eredeti system Roskopf pt. K 5 — 
Bejegyzett „Sas Roskogf“ nik. r. K 7.— 
Ezüst remontoir óra Glória műv. K 3.40 
Ezüst remontoir óra dupla fedél. K 12'50 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra K 3.— 
Schvarzvaldióra K 2.80. Kakuk K 8.50 
Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás. —
Nincsen kockázat! Becserélés megengedve 

vagy a pénz vissza!
KONRÁD JÁNOS

cs. és kir. udvari szállító első óragyára 
Brüx 13-17 szám. (Csehország.)

M/J

Magyar otthon. IS"
ink becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VIII., Főherceg Sándor-utca 30. sz. alatt levő 
Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratu szo­
bákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás 
is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfe­
lelő kedvezmény. Szigorúan családi otthon

SZÉNSAVAS, VILLANYOS. SÓS-, 
MÓR-. FENVÖ- ts NAPFŰRDŐK 
Vovcnor loeoiiTOiknc*.ovomorbaj

MH SZtNVCOÖKNCH fcS PIMCNNI
^^vAgtOknak ajAmlva w w

*«or*A»OSeói (OlOn CSAVAR 
\ oótó» löiLUtoto n a 

^ PROSPEKTUSSÁ!
F SZ04.0 A LÜNK. a

izeila-Telep
KLIMATIKUS CrÓUVHEtY 
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Komáromi Kálmán és Társa
építő mesterek

sirkoraktára
Temető sor 27. a róni. kath. temető bejára­

tával szemben.
Bús raktár úgy hazai mint külföldi sírkövekben.
Olcsó árak, Nagy választék.

- - -

/
(
+ A
^ A magyar újságírás szenzácziója, A 
/ Magyarország legfüggetlenebb és leg- J 
/ elterjedtebb napilapja. ^
í Felelős szerkesztője BRAUNSÁNDOR. /
^ Politikai főmunkatársai: Ábrányi Emil, i 
f Lengyel Zoltán es Ugrón Gábor.’ ^ 

f A NAP a 48-as eszmény leg- t 
f hivebb katonája és a 67-es politika S 

a kérlel heilen üldözője.}
f A NAP már kora reggel A
t megérkezik a vidékre. ^
^ A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap /

* de a legolcsóbb is. $
i Egy Szám ára 3 kr. J
} Előfizetés: negyedévre 4 korona, a 

f egy hónapra I korona 40 fillér. ^ 
t Mutatványszámokat készséggel küld, t
\ A NAP kiadóhivatala Vili. kerület 
f Rökk Szilárd-utcza 9 sz.

Y) nil 07 felvétetik Krausz Emi
asztalos műhelyében 

Komárom, Jókai-utcza, Stark ház.

Hirdetések felvétetnek kiadóban,
állást keres, 
állást akar betölteni, 
lakást keres,
lakást, boltot, pinczét akar bérbe adni, 
házat birtokot venni vagy eladni akar 
bármit bérelni vagy bérbe adni akar, 
cselédet keres,
bármit bármely rovatban jutányosán 

óhajt közöltem!, az .APRÓ HIRDETÉSEK- vagy nagy hirdetések 
között, akár a NYIITTÉR rovatban, a .Hírek- között vagy „Hírek“ 
után, az bizalommal fordulhat a legjobb hírnévnek Örvendő

SCHWARZ JÓZSEF
központi hirdető irodájához

VI., Andrássy-ut 7.

I Sz 

Gy 
Sz. 
Gy 
Sz. 
Gy. 
Gy. 
Gy.-
Sz.
Sz.
Sz.

Xvári menetrend.

A vonat május hó 1-től
indul ^ érkezik indul érkezik

Budapestről Komáromba Komáromból Győrbe
455
73O

V.

. V.

V.

V*.

V.

V.

■ V.**

v. 710 
v. 940 
V. 1030

indul

930 
230 
130 
210 
510

643 

931 
1034 
1 122 
259 
347 
402 
7_iti 

1007 
1237

A vonat

650
936

1043

8,06
352
4O9

10J4

1244
]45

érkezik

745
K)io
1 130 
1158 
349 
426 
440 
800 

lioo 
1 36 
936

érkezik
Győrből Komáromba Komáromból Budapestre

809 
1006 
1 145 

1 206 
310
f,08

402

814
1013
1 152 
1211

640

725
920

1000
1245

145
210
635
7J0
930
955

nélkül ne együnk levest !
* Bicskéről indul ki.

I—III. osztályú kocsikkal.

Asztalos és Redőny üzlet 
megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, 
hogy magyar-utcza 10 szám alatt egy 
újonnan berendezett

épület, portál és bútor asztalos műhelyt
nyitottunk.

Műhelyünkben a legjobb minőségű 
Esslinger féle gördülöfaredöny, önmű­
ködő vászonroletták. Jaiuziak és nap- 
ellenzöponyvák készülnek.

Elvállalunk ezenkívül bármily a 
szakmába vágó munkát és javítást.

Kiszolgálásunk, pontos, szolid és 
gyors.

Araink mérsékeltek és olcsók. 
Összes munkáinkat jótállás mellett

Meltsók testvérek

Krtesiíés.
Van szeiencsém a n. é. közönség 

szives tudomására adni, hogy Komá­
romban Ösz-u. 3 szám alatt"

mázoló, aranyozó és czimfestö
műhelyt nyitottam.

A szakmában a hosszú évek során 
at szerzett tapasztalataim abba a ked­
vező helyzetbe juttattak, hogy bármely 
legkenyesebb igényeket is kielégítő mun­
kát elvállalhatok, illetőleg hogy a 1 cg­
fokoz ot tab b igényeket is teljesen ki­
elégíthessem.

El\ állcilok e szakmába vágó min­
denféle munkákat, úgymint: épületek 
mázolását, aranyozást "és czimfestést a 
egegyszerübb és legdíszesebb, bútorok 

testesét, fényező munkákat stb.
Araim jutányosak, s munkámért 

szavatosságot vállalok.
-Mintákkal s költségvetéssel bármi­

kor ingyen, s szívesen szolgálok.

Kegyes pártfogást kér

Prodovszky II«Ma
mázoló, aranyozó és czimfestő.
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ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

bármiféle

úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
cserepesmister, Mester-utcza 6.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja 
1904. St. lOtIS Grand Prix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfűrdö

Kristály-ásványvizet!
Ha

legyen niimlennapi italod !

1 ermészetes hydro karbonátos ásványviz- 
forrás, mdy szénsavval telittetik. Az emész­
tés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfűrdö Kutvállalattól Budán.

Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

Singer

részletfizetésre kaphatók

Kayser
Gritzner

Centrál bobbin
Adria karikahajos

Asztalos
szakmába vágó portál épület, és bútor mun­
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRAUSZ EMIL
asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással

IMulatur
7 br.-ért baphaló a „Pannónia“ isönp- 
K papír- Kereskedésben, Baross-u. 6.

7.

Szélhajtó és görcs csilapitó

1884. óta kipróbált étvágygerjesztő és 
emésztést előmozdító háziszer. =

ÜTeg- ára 1 korona
2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára 
utánvéttel a láda beszámításával 3 korona 

50 fillér. Kapható:
Bittner Gyula

gyógyszertárában.
= ^loägfuitz (Alsó Ausztria). =

Magyar és franczia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás!

ZANKA EDE
Komárom, Kossuth- (Rozália tér.

1 klg. jó tisztaizii nyers kávé . kor.
1 , finomabb nyers kávé .

finom Ceylon kávé 
» Cuba kávé 
» Arany Jáva kávé . ’
„ Mocca kávé .
„ pörkölt kávé . . .

süveg ezukor ) napi árak
koczka ezukor) mellett 
finom Sucliong tea

2.20
2.40
3.—
3.80
3.80
3.80
3.20

kor

1 ,
1 „
1 „
1 ,
1 „
1 ,
1 ,
1 „

10 dgr
1 klg- „ Császár keverék . .

10 dgr. „ . „ . .
1 palaczk literes finom Cuba rum 
1 » , , Jamaikai rum
Mindennemű Mautner-féle gazdasági, kerti és 

virágmagvak.
Ezenkívül mindenféle fűszer áruk legjobb 

minőségben és jutányos áron kapható.

6.—
—.80
14.—

1.60

3.—

Vértes és Brázay-féle sósborszesz.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a t. építő 

közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, felelőssé’) mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített kőmives mester 
és építési vállalkozó.

Komárom Viz-utcza 16.

Hyomilász íauoncz
felvétetik

„I*annonia66 könyvnyomdában.

TAKÁCS-féle g-yomorsó
egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál 
ara 3 korona. — Nagy jövedelem marad a gazda 
Kezeden, ha apró szárnyasai elhullását megakadá­

lyozza, ezt csak a
BAROMFI-TINKTURA
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik SÖmÖr- 

bajban szenvednek, azok használják a
lolyekony eczetszappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos eleiben K. 120

„Mátyás Király“ gyógytár
CINKOTA. (Budepest mellett.!

Használt tankönyveket jó

árban megvesz a „Pannónia“

könyvkereskedés.

upfercl 
ZJMmufe jNzsippíiii

Bergmann & Co. gyárából Dresden és 
Teschen a|E.

a naponként befolyó elismerő levelekek szerint a 
leghathatósabb orvossági szappan, szeplők ellen, 
valamint egy üde arcz és rózsás szin elérésére.

Kapható -St) flllértért minden patikában; 
drogériában, parfümszappan és borbély-üzletekben.

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési

Komárom-Ujváros fjl Telephon szám le 
Igmándi-ut. |J| m.

Teljes tisztelettel ^

Hajagos Andor ü
építesz és oki. építőmester. ^

GOIIMM !
Végre egy gyoisan és biztosan ható tyuksaemszer.

COOK A JOHNSONS
---------------— amerikai szabadalmazott------------------

TYUKSZEM-GYÜRÜI
1 darab 30 fill., ti darab 1 K., postán 30 fill, portó. 

Kapható a birodalom minden gyógyszertárában valamint orvosszer- 
——---------------- drogériákban stb._______________

STEIDER HEDDinnn iáját

Komárom* 

nádor-ulcza Pici-léle ház 
„OHiion“ káoébázzaí szénben.

kész it meny ü férfi, női 
és gyermek czlpök 

nagy

RAK T A R A
JavitáMk ------------
--------- elfogadtatnak.
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8. ,Komárom és Vidéke“ 54-ik szám.

Részvényaláirási felhívás.
Alulírottak Komáromban KOMÁROMI KORONA- 

TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG cím alatt

részoénylársaságof 
szándékoznak alapítani,

. 'WW-WWO K. alaptőke biztosítás czéljából ezennel aláírási iveket bocsájtanak ki
!*" f“r ,* mely aláírási ivek egyúttal a részvénytársaság tervezetét
is teli TcUrricizzciK.
„0 . ,Az °.U evre Vakítandó részvénytársaságnak czélja olcsó, könnyen hozzáférhető hitelt sze­
rezni. a takar okosságot előmozdítani, hogy a megtakarított összeg gyümölcsözőieg elhelyezhető legyen.

A részvények névértéke 200 koronában állapittatik meg.
Az aláírás f. év október I. (elsejéig) tart.

sas EB IBíBEElEECBF =?
- iss^ssx^tsssiKiAzonkívül köteles minden aláíró minden errves részvénv utón n7 r- - fi . 
alat, 10 koronát e,járás, és szervezési költség

kÖltSégeket fede2ik' fennI'Mradó Szeget a részvénytársaság ,Ä

esetén tet^Si ^
alkalmával tetszése szerint kinevezi. ^ &y ‘ igazgatóságot es az alakuló gyűlés

gyűlés két hónap alatt az alakuló köz-
az alairók által befizetett összeget (4o/0 kai kamatoftatva) visszafizetni!11011 ^ k°teIesek az alaPitók

szövetkezet, hol az aláiráso^ eslközöíhetők.210^10001'"1161^ 3 Komaromi koronatakarékpénztár mint 

Kelt Komáromban, 1907. augusztus hó 1.

Az alapítok:
Kun Miklós
földbirtokos.

Bencsáth Flórián
iparos.

Dr. Biringer Mór
orvos.

Csendes János
iparos.

Czike Dénes
könyvkötő,

Czivány Imre
vendéglős.

Fehér Kálmán
ügyvéd.

Fried József
kereskedő.

Gulyás Zsigmond
kereskedő.

Grünstein Miksa
kereskedő.

Hander Gáspár
ácsmester.

Hirány György
háztulajdonosok.

Kalabusz István
iparos.

Korén József
kereskedő.

Lengyel Lajos
gabonakereskedő,

Dr. Mihola Ferencz
ügyvéd.

Mórotz Dániel
földbirtokos.

Pilcz Károly
kőmives mester.

Salamon Zsigmond
földbirtokos.

Spitzer Béla
könyvkereskedő.

Steiner Dávid
földbirtokos.

Süvegh János
iparos.

Szabó Lajos
iparos.

Schnell Béla
kereskedő.

Wéber József
iparos.

Dr. Weisz Miksa
ügyvéd.

Zanka Ede
kereskedő.

:T'Í


